

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50 "

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

En los sectores de la Cuesta de la Reina y de Pinganillos (Pozoblanco) fueron rechazados los ataques enemigos

El Subcomité de Londres celebró ayer una sesión más en su labor dilatoria e ineficaz

LOS TRABAJADORES DEL MUNDO NO PUEDEN PARECERSE A LOS "GENTLEMEN" DEL COMITÉ DE LONDRES

Nueva apelación de ayuda a las Internacionales obreras

Hace meses, el Partido Socialista, y, antes o después, el Comunista, dirigieron un llamamiento a las Internacionales obreras sobre la situación de España y la necesidad de acelerar un movimiento solidario a favor de la paz, que tanto equivalía a acortar el término de la guerra española. En honor a la verdad, los presidentes de las Sindicales no mostraron una excesiva actividad para la realización de los deseos, bien justificados por los hechos, de los trabajadores españoles. Este aparte, el llamamiento tuvo como consecuencia la reunión de Annemasse y otros actos, en que se teorizó eloquentemente sobre el problema, se reconoció la obligación de atender al heroico pueblo español y se acordó... volver a reunirse para adoptar resoluciones. Algo semejante, dicho sea en puridad y sin mengua del afecto que los organismos responsables nos merecen, a lo que ocurre con el Comité de Londres, naufrago en el océano de los excelentes propósitos que no acaban de fructificar.

Testigo de esa parsimonia es el Comité de Enlace de los partidos Socialista y Comunista, que ayer se reunió en Valencia, acordando dirigir un nuevo llamamiento a las Internacionales obreras para que estudien la forma de organizar la ayuda a España. Si el Comité de Enlace pide que se estudie la forma de organizar la ayuda, es no sólo que no se acordó, sino que, después de los meses de reuniones y promesas, todavía hay que estudiar la forma de prestarla, y en este retraso destila amargura nuestra decepción, y acaso la que experimenta el Comité de Enlace.

Nosotros hemos censurado insistentemente la lentitud del Comité de Londres, camino de la nada... Pero aún cabe disculpa en el retraso tratándose de unos señores, orondos y felices, de sensibilidad impropia a cuanto deje de ser materias primas para la industria y cotización bursátil para la finanza. Ellos saben poco de las horas dramáticas en que un pueblo se arruina y muere bajo la metralla invasora. Mas las Internacionales, nutridas de obreros, de humildes, de carne de cañón, han de tener una enorme capacidad de comprensión para los dolores humanos y para la urgencia en atenderlos y remediarlos. Si los comprenden, cómo los trabajadores del Mundo y las víctimas de la tiranía podrán cada noche conciliar el sueño, sabiendo la tragedia de cada día, enrojecida de sangre del pueblo, en tierras de España?

Es verdad que, aisladamente, las organizaciones democráticas y obreras de casi todo el Mundo han postulado a nuestro favor, han cantado nuestro heroísmo, han enviado donativos y han procurado restañar heridas del combate; pero, ¿creen los obreros y demócratas de todos los países que esa es la ayuda que únicamente necesita el pueblo español, asfixiado por una política de no intervención, enderezada tan sólo en contra suya? Los Gobiernos de las naciones democráticas nos abandonan. En esos países integran millones de afiliados las organizaciones de trabajadores. ¿Es que esa fuerza considerable resulta impotente para obligar a aquellos Gobiernos a cumplir el deber para con los republicanos españoles? Si son impotentes para lograrlo, en sus manos están medios bastantes a impedir la ayuda material que, a manos llenas, prodiga el fascismo a la rebelión contra el Gobierno legítimo de España.

No se ha hecho. Los obreros del país Invasor necesitan recordar a las Internacionales la petición de ayuda que hace meses formularon, y que todavía no se ha estudiado la forma de prestarla. ¿Cómo no pondrá esta realidad en nuestra decepción un gesto de amargura? Anteanoche, el ministro de la Gobernación, en su discurso radiado, acusaba con brio y elocuencia a los países extranjeros. Porque si Berlín aportó las bombas incendiarias e Italia sus divisiones regulares, algo fundamental, por indispensable, se reservó a Europa: la indiferencia, orgullosa de su neutralidad, que cerró al Gobierno la posibilidad de salvar al Ejército del Norte. Sería un gran dolor, no exento de vergüenza, que tuviésemos que incluir en esa Europa indiferente a las Internacionales obreras.

EN EL PARLAMENTO INGLÉS

Los laboristas presentan una enmienda al discurso del Trono

Y Samuel Hoare concreta el oratorio del Gobierno
Londres, 29.—En la Cámara de los Comunes ha sido presentada la enmienda laborista al discurso del Trono, en la que se declara lamentar que el Gobierno haya puesto en grave peligro las perspectivas de una paz duradera y la seguridad internacional, que haya traicionado el principio de la Sociedad de Naciones y disminuido gravemente la influencia británica.
Samuel Hoare puso de relieve

que la finalidad del Gobierno es evitar todo lo que sería inevitablemente el resultado de la política de la oposición laborista; es decir, la división del Mundo en dos bandos hostiles por cuestiones ideológicas, según nosotros.
Anunció que se presentaría un proyecto de ley relativo a la defensa aérea.
Después declaró el acuerdo del Gobierno de organizar emisiones radiofónicas en idiomas extranjeros.
Lord Cramborne preconizó la política de no intervención
Londres, 29.—En la Cámara de los Comunes, lord Cramborne dijo, a propósito del problema español, que la mayoría de los miembros del Comité de no intervención desean que se siga la política de dicho organismo a todo trance.

DESPUES DE LA CAIDA DEL NORTE

El ministro de Defensa Nacional explica a la opinión las causas por las que Vizcaya, Santander y Asturias han caído bajo la dominación fascista extranjera, aliada de la traición de los militares españoles "franquistas"

Valencia, 29.—En el ministerio de Defensa Nacional han facilitado esta noche la siguiente nota: «El ministro de Defensa Nacional, al hacer público días atrás que Gijón había sido evacuado, prometió que cuando reuniera los necesarios informes pondría en conocimiento de la opinión pública cuanto acababa de acaecer en Asturias, exponiendo sus causas y efectos. Para cumplir dicha promesa se redacta esta nota. El aislamiento en que desde el instante mismo de estallar la subversión quedó el Norte, con respecto al resto del territorio leal, hacía difícilísima su defensa por la imposibilidad de acudir con todos los elementos necesarios de socorro. En poder del enemigo la base naval de El Ferrol, la actuación de nuestra Flota en el Cantábrico estaba llena de riesgos, puesto que le faltaba el punto de apoyo conveniente para todos los buques y en absoluto indispensable para las grandes unidades. No obstante, se afrontaron esos peligros enviándose en Septiembre de 1936 la casi totalidad de nuestros barcos de guerra, de los cuales hubieron de quedar allí algunos en servicio permanente, regresando los demás al Mediterráneo, donde tenían su única base, Cartagena, a fin de proteger el arribo de los barcos que llegaban a los puertos de este litoral con armas y provisiones, abastecimiento que de otra manera podía ser interrumpido por los buques facciosos, incrementados entonces con el cruceo «Canarias», de la terminación de cuyas obras en el arsenal de El Ferrol, donde se construía, se encargaron técnicos alemanes, quienes posteriormente concluyeron y artilaron el «Baleares».

Al perderse Irún comenzó el desajustamiento del Norte. No se perdió Irún por falta de bravura en sus defensores. Tan heroicos milicianos hubieron de abandonar la republicana ciudad cuando quedaron exhaustos de municiones. Irún pasó así a ser punto inicial del asentamiento de alemanes e italianos en el Norte de España, desosos no sólo de explotar en nuestra nación, sino también de ocupar posiciones amenazadoras para Francia en su frente meridional.

Entretanto, al otro lado del Bidasoa, a unos centenares de metros, casi a la vista de los valientes guipuzcoanos, que regaban con su sangre las montañas fronterizas, estaban detenidos cuantiosos cargamentos de municiones. Con que parte de estos cargamentos hubiesen atravesado el puente internacional, Irún no habría sucumbido y seguramente habría sido muy distinto el curso de la guerra en el Norte. Impidió el paso de municiones la no intervención, que en quienes la iniciaron de buena fe y se sienten amigos de España constituye el error más grande y la torpeza mayor que puede registrar la historia internacional, siendo por parte de otros vil treta para asfixiar a la República o hábil disfraz del deseo de ver a España arruinada mediante la prolongación indefinida de una lucha que de haberse proporcionado al Go-

bierno legítimo el armamento que requería se hubiera extinguido antes de finalizar el año 1936. La misma penuria de municiones e idéntica escasez de armamento originó seguidamente el derrumbamiento de Guipúzcoa. Aquellos luchadores no tenían otras armas que las que lograron arrebatar a los militares facciosos al vencerles en sus propios cuarteles. Mientras para nosotros estaba cerrada a piedra y lodo la frontera, comenzaba a aparecer en el campo rebelde material modernísimo, aportado por Italia y Alemania: armas automáticas, tanques, aviones...

Luego, fué Vizcaya el teatro de la guerra. Los colaboradores extranjeros del enemigo reforzaban a éste con acumulaciones de material increíble por su volumen y con hombres encuadrados en unidades militares bajo bandera extranjera.

El ataque tomaba ya a las claras su evidente carácter de invasión. Los tapujos se dejaban para la sarcástica comedieta del hombre. Ninguna guerra ha conocido tan en su plenitud la barbarie de aquella lucha armada como la que empezó a desencadenarse en las estribaciones del macizo montañoso de Gorbea, donde colindan las provincias de Alava y Vizcaya. Una ola de metralla y de fuego lo fué arrasando todo por valles y montañas, hasta las puertas mismas de Bilbao. Allí, en las cumbres de Archanda, también escenario de luchas sangrientas durante las guerras civiles del siglo XIX, se cubrieron los últimos encarnizados combates para contener al enemigo, que ansiaba la conquista de Bilbao. Vizcaya no podía defenderse sin aviación en proporciones bastantes para hacer frente a la que no sólo acrobilaba las líneas leales, sino que, realizando incursiones por la retaguardia, destruía sin piedad pueblos pacíficos, como Durango y Guernica, muy alejados aún de los lugares de pelea.

Pero los aviones defensivos—los cazas—carecían de radio de acción suficiente para llegar en vuelo directo desde los aeródromos del resto del territorio leal, y enviar aviones de bombardeo sin la protección de aquéllos era exponerlos a que en el aire o en tierra les deshiciesen impunemente los enemigos. Los aviones defensivos, capaces de impedir la acción terrible de los aparatos facciosos sobre Bilbao, podían trasladarse haciendo escala en territorio francés. Varios minutos de estacionamiento de nuestros aviones en Francia y unos hidrones de gasolina, bastaban para la salvación de Bilbao. Lo intentamos por dos veces; pero las dos veces se cortó el paso en Francia a nuestras escuadrillas protectoras. Así lo exigía el pacto de no intervención, que, sin embargo, no impedía que a diario salieran de Alemania y cruzaran en vuelo durante la noche sobre tierras de Francia los Junkers, encargados de destruir Vizcaya, convirtiendo en brasas sus parques y en escombros sus villas y aldeas.

A la desesperada, y sabiendo todos los riesgos que entrañaba la empresa, decidimos el envío de aviones de caza en vuelo directo

sobre cerca de cuatrocientos kilómetros de territorio enemigo. Bastaba con que de cualquier punto de éste surgiese una escuadrilla facciosa para que la expedición se convirtiera en catástrofe. Pues aun victoriosos nuestros aviadores en el combate que se les ofreciera, los minutos que invirtiesen en la pelea eran suficientes para que, agotada la autonomía de vuelo, no pudieran llegar a Vizcaya y cayesen con sus aparatos en poder de los rebeldes.

Se esquivó este riesgo; pero no se pudo eludir otro: el de que nuestros jóvenes pilotos de caza, educados para el combate, en que son maestros, no preparados para la navegación, se desorientarían. Algunos fueron a aterrizar a Francia. Esta vez el compromiso de no intervención se tradujo en mayor rigor para nosotros: se devolvió a los aviadores y no se nos devolvieron los aparatos. Frustrados todos estos auxilios, se perdió Bilbao. El brio heroico de nuestros luchadores fué desvaneciéndose en la retirada por las encartaciones hacia Santander. La resistencia menguó hasta casi ser nula. El enemigo avanzaba sin obstáculo. La ofensiva emprendida aquellos días en las proximidades de Madrid (una de las cuatro ofensivas que hemos realizado este verano en el Centro y en el Este con el designio principal de descongestionar el Norte) contuvo al enemigo, obligándole a desplazar hasta la sierra del Guadarrama contingentes considerables de sus fuerzas de tierra y buena parte de su aviación.

Esa ofensiva también abrió la tregua de un mes para que se reorganizara el ejército del Norte, que estaba íntegro, pues todas las tropas del País Vasco se habían replegado a la Montaña. En Santander no adquirió la resistencia todo el vigor que cabía esperar, y el repliegue hacia Asturias, que el Gobierno tenía ordenado cuando concurrían determinadas circunstancias, no se efectuó ni en el momento indicado ni en la forma dispuesta a causa de hechos políticos que deberán ser escrupulosamente esclarecidos.

Cuando comenzó el ataque contra Asturias, el Consejo interprovincial, que allí funcionaba con carácter administrativo, asumió por propia decisión toda clase de facultades políticas y militares. La manera como se hizo el repliegue en Santander privó a Asturias de reservas que, dada la intensidad del ataque enemigo, le eran indispensables para el relevo de fuerzas que en la pelea continuaban habiendo de extenuarse.

Se temía que el bloque marítimo—y esa era una de las esperanzas de Franco—redujera a los asturianos por hambre; pero allí no faltaron los viveres, aun a costa de la pérdida de algunos barcos, que cayeron en poder del enemigo; otros arribaron al Muelle y a Avilés con viveres suficientes para el Ejército de tierra y la población civil. Otro temor consistía en el agotamiento de las municiones. Tampoco éstas llegaban a faltar. Con mucha anterior-

FARSA DEL MUNDO

Apuntes para "El túnel siniestro", drama internacional en cuatro actos y una apoteosis

Para Luis Companys

PRIMER ACTO

Italia invade Abisinia. Sangre, lágrimas, destrucción, dolor, infidelidad general del Mundo. Mussolini, el dictador, hace llamar a Italia «imperio».

SEGUNDO ACTO

Italia—la negra Italia de Mussolini—, esta vez con la complicidad de Alemania, servidas por unos españoles traidores que les franquean las puertas, repite su experiencia anexionista en España, que la rechaza con sin igual heroísmo. El Mundo parece reaccionar de su insensibilidad y hasta estremecerse; pero con movimientos tan lentos y acciones tan tibias, mientras los invasores matan y destrozan, que hay instantes en que puede creerse que espera a España la suerte dolorosa de Abisinia... Ahora, cuando culmina el drama, cae el telón.

TERCER ACTO

El rojo de la sangre española—sangre de héroes—salpica sobre Francia. La sangre tiene la virtualidad de arrancar reacciones que no consiguen las palabras. Para evitar que su sangre corra también, tan sólo a este fin, Francia se enfrenta, al cabo, con Italia y con Alemania. Tras unos días de cálculo frío, minuciosamente estudiado por varios técnicos, Inglaterra sigue a Francia... La siguen también Rusia y Checoslovaquia. Le expresan su simpatía los Estados Unidos.

Entonces, en el CX Comité, reunido en Londres por iniciativa de Inglaterra, el delegado de Italia, secundado por el de Alemania, propone que para deliberar con mayor serenidad, se establezca una tregua en la guerra de invasión que los españoles siguen resistiendo en epopeyas inimaginables.

Claramente se advierte que Mussolini, el megalómano, el monstruo, el maldito, retrocede ya... En este instante vuelve a caer el telón.

CUARTO ACTO

Pero es tarde... En el «imperio» italiano se exterioriza súbito el malestar del pueblo, que en horas, fulminantemente, se convierte en revolución desquitadora y feroz. Mussolini es arrastrado por las vías romanas. Los reyes, sin vacilación, son fusilados. El Papa, descubierta vistiendo atuendos de judío cuando se disponía a tomar un barco en el puerto de Nápoles, es muerto de un tiro. Veinticuatro horas bastan para que la República bendita reemplace en Italia al fascismo maldito...

En tanto, en Alemania también se alza el pueblo. Pero Hitler, tan diligente como cobarde, huye en avión, y sin lucha, casi sin sangre, se implanta la República.

APOTEOSIS

Se ha pasado el túnel siniestro, y de nuevo se hace la luz... Repúblicas, regímenes democráticos por todas partes. Para el afán humano de perfección, no es, ciertamente, la democracia estación de término, sino de tránsito. Pero, ¡ah! la democracia es eso: tránsito humano, camino libre para seguir adelante...

F. GOMEZ HIDALGO

INFORMES OFICIALES

En la Cuesta de la Reina es rechazado el enemigo, y en los demás frentes, escasa actividad guerrera

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional, radiado a las once de la noche:

«EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—A última hora de la tarde de ayer el enemigo voló una mina en el quirófano del Hospital Clínico (Ciudad Universitaria), destruyéndole totalmente, sin causar bajas en nuestras líneas.

Sobre las posiciones de Mérida (Cuesta de la Reina) los facciosos iniciaron un ataque con intenso fuego de fusil y gran cantidad de bombas de mano. Fueron rechazados con bajas.

Nuestras baterías dispararon contra una caravana de camiones enemigos que se dirigía de Gózquez de Arriba a Gózquez de Abajo, dispersándola.

En el frente de Guadalajara, una patrulla propia se internó en des-

(Continúa en la página 2.)

cuarta en el valle que existe entre El Picoarín y El Juncal, sin encontrar resistencia. Regresó a su base sin novedad.

ESTE.—Esoa actividad, manifestada por tiroteo y cañoneo en varias zonas.

SUR.—Fue rechazado un ataque rebelde a la Loma de Pinganillos (sector de Pozoblanco). Los rebeldes hostilizaron nuestras posiciones de Portubos y Pitras (Granada).

SUR DEL TAJO.—Fuego de mortero enemigo sobre las posiciones de Casa Loochos (Toledo). En otros sectores, ligero tiroteo.

LEVANTE.—Descubiertas propias y tiroteo de fusil y ametralladora en diversos sectores.

En el frente aragonés

EL EJERCITO DE LEVANTE PROSIGUE SU OBRA DE ORGANIZACION Y PERFECCIONAMIENTO

Barracas, 29.—Impuesta la paralización militar por la lluvia, el Ejército de Levante prosigue su obra de organización y perfeccionamiento, y pensando en futuras actuaciones bélicas.

Ayer tuvo lugar en un pueblo de la demarcación de unas de las divisiones del 19 Cuerpo de Ejército la clausura de un curso de capacitación para oficiales y la inauguración de otros dos, uno de ellos de sergentes que desean ascender a oficiales.

CONSEJO MUNICIPAL

¿De verdad, señor alcalde?

Abierta la sesión ordinaria de ayer, y con la venia del Sr. Henche, que la presidió, el secretario del Ayuntamiento, Jenaro Marcos, leyó un telegrama del ministro de Defensa Nacional anunciando al Municipio un crédito de 16 millones de pesetas para la construcción de refugios contra ataques aéreos.

Se acordó designar al ciudadano Alvarez Zamanillo para formar parte de la Junta de conservación de domicilios de evacuados.

Luego la sesión entera se dedicó al problema económico. El alcalde sometió a la aprobación del Pleno una moción al Gobierno en solicitud de auxilio económico, porque el Ayuntamiento está en situación difícil a consecuencia de los momentos que la guerra lleva consigo.

Los ingresos disminuyen y los gastos permanecen o aumentan.

Declaró el alcalde que el proyecto de imposición de arbitrios aprobado en la penúltima sesión sobre determinados artículos encuentra en la superioridad ciertas dificultades, por lo que resulta difícil ponerlo en vigor.

El alcalde, por último, cuenta de una entrevista celebrada en Valencia con el presidente del Consejo, de quien obtuvo la promesa de resolución de la deuda de 25 millones de pesetas que el Ministerio de Hacienda tiene contraída con el Municipio.

¿De verdad, señor alcalde? ¿De verdad quiere usted resolver el difícil problema? Pues venga al ataque a fondo y sin contemplaciones. Estamos en período guerrero.

A grandes males, Sr. Henche, grandes remedios.

LAS LLUVIAS EN LERIDA

Grandes extensiones de la provincia están cubiertas por las aguas

Lérida, 29.—Continúa la persistencia de las lluvias. El desbordamiento de los ríos Segre, Noguera, Pallaresa, Planigell y Ribagorza ha producido enormes daños en las huertas de Lérida, habiendo grandes extensiones de terreno completamente cubiertas de agua.

Ha sido arrasado por las aguas del Segre parte del edificio, próximo a inaugurarse, Canoe Club. En el edificio de Construcciones Balaguer, las aguas saltan por encima del muro de defensa. Las autoridades continúan prestando toda la atención debida a éstos desbordamientos, para evitar accidentes y desgracias personales.

Destacados elementos del Ejército rojo reciben distinciones honoríficas

Moscú, 29.—El Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. ha otorgado el título de héroe de la Unión Soviética al coronel Evseev, capitán Eremenko y al suboficial Kovrov, por el cumplimiento ejemplar de las misiones especiales que el Gobierno les confirió en lo relativo al aumento de las capacidades de defensa de la U. R. S. S. y por el heroísmo de que han dado pruebas.

Asimismo, dicho Comité ejecutivo ha condecorado con Ordenes de la U. R. S. S. a 81 jefes, trabajadores, políticos, ingenieros y técnicos del Ejército rojo por sus éxitos en el entrenamiento militar, político y técnico de las unidades del Ejército rojo.

FOR «LAS BUENAS»

El vapor inglés «Stanray» ha sido liberado

Por la intervención de dos destructores

Londres, 29.—En los círculos oficiales se anuncia que el vapor londinense «Stanray», detenido e incautado anteayer, a la altura de Avilés, por un pesquero armado de los rebeldes españoles, ha sido puesto en libertad, gracias a la intervención de los comandantes de dos destructores británicos que advirtieron a los rebeldes que la captura había sido practicada fuera de las aguas jurisdiccionales.

ABISINIA, IRREDUCTIBLE

La dominación italiana se reduce a la tierra ocupada por los soldados de Mussolini

Constantemente hostilizados por los patriotas etíopes

Paris, 29.—El corresponsal del «Temps» en El Cairo dice que, a pesar de la propaganda que realizan los italianos en Egipto, el país es opuesto a los planes de Mussolini, entre otros motivos por la invasión de Abisinia.

Los periódicos árabes, hablando de esta invasión, dicen que el ejército italiano de ocupación en Abisinia está formado por 100.000 soldados blancos y 30.000 indígenas de Eritrea, Somalia y Tripolitania.

Por lo que respecta a la conducta de las dotaciones de algunos barcos de guerra y el personal todo de la Aviación, ya se le hizo en nota anterior la justa mención honorífica.

En el precedente relato quedan enunciadas todas las dificultades de orden militar que para nosotros tenía la lucha en el Norte, dificultades nacidas de un aislamiento fatal y de la actitud de las naciones comprometidas en el pacto de no intervención, actitud más particularmente dañosa en aquel litoral.

CANTOS DE LA SIRENA FASCISTA

Comentarios a un discurso de Mussolini

Ofrece la paz equivalente a amenazar con la guerra

Londres, 29.—Comentando el discurso de Mussolini, el «Daily Herald» dice que Mussolini ofrece la paz. La paz mussoliniana. Ni siquiera a las abisinias se les había ofrecido tanto.

Existen un pacto italoalemán de expansión imperialista

Londres, 29.—Comentando el discurso de Mussolini, el «Daily Telegraph and Morning Post» dice: «Los dos dictadores han acordado prestarse mutuo apoyo. Alemania debe apoyar moralmente la campaña italiana antibolchevista en España e Italia debe apoyar a Alemania en sus reivindicaciones coloniales. Además, Mussolini ha de renunciar al reparto de la «zona de influencia» alemana en los Balcanes y en la zona del Danubio. En Berlín se le ha declarado que debía mirar al otro lado del Mediterráneo si quería aumentar la zona de sus propios intereses. En Londres se tiene el sentimiento muy neto de que el verdadero objetivo del partido nazi es conseguir importantes posiciones estratégicas en la costa africana.»

Qualquier concesión territorial a favor de Alemania aumentaría su ambición de conquista

Paris, 29.—«La Populaire» declara: «Confesamos que si algunos millares de kilómetros cuadrados de Alemania pudiesen hacer figuraríamos entre los más fervientes partidarios de la devolución a Alemania de sus colonias. Pero, por el contrario, estamos convencidos que la reivindicación alemana de colonias sólo es una etapa de su deseo de potencia y de su lucha para la conquista de «espacios», etapa que viene después de la ya terminada y prepara al mismo tiempo otras futuras. Mussolini, que hablaba también en nombre de Hitler, ha lanzado, en forma de «condiciones de paz», un ultimátum a Europa.»

El discurso del «duce» destruye la confianza que pudiera otorgarle el optimismo británico

Londres, 29.—El «Manchester Guardian» y el «Yorksira Post» declaran que el discurso de Mussolini no aporta ningún nuevo elemento, y que sus declaraciones sobre la «eliminación del bolchevismo» están en oposición completa con sus seguridades sobre los deseos de paz de Italia.

«El Manchester Guardian», dice: «El discurso tiene que asestar un rudo golpe a la confianza que Chamberlain tenía en Mussolini. Mientras el emisario de éste pretende hacer concesiones en Londres, Mussolini reitera su determinación de eliminar el bolchevismo en Europa, y para comenzar, en España. Esta actitud es incompatible con la oferta de retirar los soldados italianos de territorio español. Como dijo ayer Lloyd George, Mussolini es un hombre fuerte y ambicioso. Quiere vencer por medio de la no intervención. Ganar la confianza de los demás, engañándolos, y contar entre sus amigos a los dirigentes de las llamadas grandes democracias, a las que se complace en poner en ridículo.»

DESPUES DE LA CAIDA DEL NORTE

(Viene de la página 1.ª)

Quarta. Desconocimiento de la verdadera naturaleza de sus funciones por parte de comitarios, que mediante injerencias intolerables incluso anulaban órdenes del mando.

Quinta. Apartamiento del Ejército combatiente de personal excesivo entre el movilizado para dedicarlo a funciones pseudoindustriales, auxiliares o burocráticas, y el cual, al ser incorporado a filas a última hora y en momentos críticos, constituyó una rémora en vez de un refuerzo.

Sexta. Conducta errónea de la retaguardia, consintiendo que cobrara influencia en ella el enemigo.

Séptima. Cultivo de recelos injustificados en torno a los mandos bajo la sospecha de que reveses inevitables son fruto de la traición y el afán de substituir aquéllo, sin darse cuenta de que la enorme complejidad de una guerra moderna no permite eliminar su dirección técnica, que forzadamente han de asumir los militares profesionales, debiendo quedar reservada la política a la misión de tratar las líneas generales de la campaña, pero sin inmiscuirse en la ejecución de los planes.

La síntesis de estas causas, como se ve, es la falta de mando único, cuya conveniencia reclamamos todos, pero que casi nadie respeta.

He aquí sinceramente expuesto, y para enseñanza en el futuro, tal como lo ve el ministro de Defensa Nacional, las causas de lo ocurrido en el Norte, que ha culminado en la evacuación de Gijón y la consiguiente pérdida de Asturias.

En cuanto a los frutos, el ministro no quiere ni puede ocultar que lo ocurrido proporciona un considerable acrecentamiento de las fuerzas del enemigo. Ahora bien: las condiciones de lucha en otros frentes no será para él tan ventajosa como lo han sido desde Irún hasta Gijón. En el territorio que se mantiene leal no hay soluciones de continuidad, no existen zonas aisladas a las cuales se pueda batir, explotando la ventaja del aislamiento, y la aviación fascista no podrá actuar al amparo de la impunidad que para ella representaba las minúsculas fuerzas aéreas del Norte, faltas de auxilio y sólo animadas por un maravilloso espíritu de sacrificio. Y aquí esperamos serenos a las fuerzas fascistas de tierra, mar y aire, cuando se presenten con sus coadyuvantes extranjeros. Sabemos que peleamos contra tres naciones y media. Conocemos el poderío de esa amalgama; pero conocemos también el valor de nuestro Ejército y la firmeza de juramento que nos une a todos de luchar por la libertad ciudadana y por la independencia patria mientras queda un palmo de tierra en nuestro poder. En esa decisión inquebrantable radica el secreto de nuestro triunfo.»

Segunda. Intromisiones de la política en el mando militar, privándole de libertad, quebrantando su prestigio y, a veces, destruyéndolo. A una decisión política, a la cual se ha abudido antes, fueron debidas las consecuencias más graves del desordenado repliegue de Santander.

Tercera. Insuficiente solidaridad entre las regiones afectadas por la lucha, dejando que deleznable resentimientos pueblerinos llegaran a tomar carta de naturaleza en el propio Ejército.

LA RETIRADA DE LOS «VOLUNTARIOS» EXTRANJEROS

El candidato de Grandi para la presidencia de las Comisiones debe ser rechazado por el Gobierno de la República

Se trata del fascista suizo Motta

Barcelona, 29.—Al asegurarse que el candidato de Grandi para la presidencia de las dos Comisiones que han de venir a España a conocer las cifras de combatientes extranjeros es el presidente de la Confederación helvética y consejero general, Sr. Motta, «La Publicidad» dice que es necesario que el Sr. Motta sea rechazado por el Gobierno de la República, porque dicho señor ni ante el problema de la invasión de España por tropas italianas y alemanas, ni ante la invasión de Abisinia por los soldados de Mussolini, se ha con-

ducido de una manera neutral. El Sr. Motta es un servidor de Mussolini, y por el trato de favor que ha dado a un pseudorepresentante de Franco ha tenido que contestar a una interpelación en la Cámara, en cuyo debate se puso en claro que un tal Sr. Toca, agente de Franco, gozó en Suiza, por disposición del Sr. Motta, de inmunidad diplomática, lo que le permitió dedicarse intensamente a propagandas destinadas a destruir un Gobierno reconocido por Suiza.

vez más, hace marcha atrás y se consolida en su trayectoria de pasar el tiempo. Satisface la reacción que se produce en los medios proletarios de diversos países, encaminada a manifestar su adhesión a la causa antifascista española y ejercer presión sobre los Gobiernos para que se abran las fronteras españolas.

Se aprueba la gestión de la Sección de Propaganda. Los delegados en el Pleno nacional del Transporte, campestres, sanidad y Espectáculos públicos informaron de su gestión, que fué aprobada.

Se ha reunido el Comité nacional de la C. N. T.

Valencia, 29.—Se ha reunido el Comité nacional de la C. N. T. En la nota facilitada a la Prensa se da cuenta de que los representantes en el Comité nacional de Enlace informaron de su gestión. El secretario manifestó que no tuvo lugar la reunión convocada para el próximo martes de todos los partidos y organizaciones, en la que debía tratarse de la elaboración de un programa común que responsabilizara a todos en la unidad de acción a desarrollar, por no presentarse a la misma algunos de los convocados.

Se dió lectura a un amplio informe de la Delegación de Propaganda de la C. N. T. en Méjico, y satisface la excelente impresión que está causando en aquella República la propaganda objetiva que realiza de carácter antifascista, sin ningún asomo de sectarismo.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» se editará en Barcelona

Valencia, 29.—A partir de mañana dejará de editarse en Valencia el «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional», que lo hará en Barcelona.

FRENTE POPULAR

Grandioso homenaje a las Brigadas internacionales

Mañana domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en diversos locales de Madrid el homenaje a las Brigadas Internacionales, organizado con el lema: «El Frente Popular de Madrid al Frente Popular del Mundo.»

Bajo la presidencia del general Miaja se hará entrega por el secretario general del Frente Popular de Madrid de banderas, banderines, y de aparatos de radio, gramófonos, bibliotecas, etc., a todas las brigadas y batallones internacionales, cuyas delegaciones asistirán al acto, recibiendo en representación de ellas el camarada M. Lampe, comisario de la base orgánica de las Brigadas internacionales en Albacete.

En todos los teatros, magníficamente decorados por la F. U. E. de Bellas Artes y el Sindicato Único de la Enseñanza, C. N. T., Sección artística, habrá un gran festival con intervención de los principales artistas de variedades que actúan en Madrid, varias orquestas y las bandas de música de las Brigadas 112, 40 y 75.

Al acto, en que no habrá discursos, han sido invitadas las autoridades, y las localidades, repartidas entre las brigadas y batallones y organizaciones sindicales del Frente Popular.

AGITACION EN EL MOGREB FRANCES

Colisión entre indígenas y policías en Orán

Energica intervencion de las tropas coloniales

Orán, 29.—Una manifestación indígena tuvo un choque con la Policía, a la que agotó con pedradas. Tuvieron que acudir tropas, que cargaron y disolvieron. Han resultado 30 heridos, entre ellos un agente de Policía.

Por orden del sultán se elevan los jornales en Marruecos

Casablanca, 29.—Se ha publicado un dahir concediendo a los indígenas de las regiones de Casablanca, Fez, Mekinez, Rabat, Port-Lyautey y Taza un aumento del 40 por 100 en los jornales y del 30 por 100 a los indígenas de las demás regiones de Marruecos, a partir del 1 de Noviembre.

FRATERNIDAD UNIVERSAL

El Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista se dirige a las Internacionales obreras

Valencia, 29.—El Comité nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista ha dirigido el siguiente escrito a los Comités ejecutivos de las Internacionales obreras Socialista y Comunista:

«Estimados camaradas: La invasión fascista ha culminado en la toma de Gijón por las tropas invasoras. Las máquinas de guerra y los ejércitos italiano y alemán han conseguido romper la heroica resistencia de los combatientes asturianos. Millares y millares de mujeres y niños indefensos están ahora a merced del fascismo salvaje, intentando así vengarse de los bravos mineros asturianos, y asolando con fuego y destrucción lo que siempre ha sido un poderoso baluarte del antifascismo español.

Las matanzas fascistas en Asturias pueden ser evitadas por la acción unida y enérgica del proletariado internacional. Vosotros, las Internacionales obreras Socialista y Comunista, podéis ayudar de una manera efectiva a cortar el terror fascista en Asturias, a cooperar en la evacuación de la población civil, salvando así millares de vidas preciosas, y a que los derechos del pueblo español sean respetados.

Nosotros prometemos que España entera será conquistada para la República. La unidad cada vez más estrecha de todos los antifascistas, el aumento de la capacidad combativa del Ejército leal y la utilización a fondo de todos los recursos del país son la más firme garantía de que estamos en condiciones de vencer al fascismo y de que venceremos.

Pero nuestra victoria será más rápida y efectiva si contamos con el apoyo y ayuda del proletariado internacional. El esfuerzo unido de los españoles y la acción común del proletariado harán retroceder al fascismo.

Por ello os rogamos la celebración de una reunión conjunta de las Internacionales Comunista y Socialista que, siguiendo las líneas trazadas en Amnemasse y bajo el signo «ninguna ayuda a Franco», estudie las medidas urgentes a tomar para que el auxilio a la España republicana tome un impulso gigantesco en todo el Mundo por la acción concertada del movimiento obrero en cada país. Ayuda que tienda a cortar la salvaje represión de Asturias, asegurar la evacuación de la población civil, libertad de comercio para el Gobierno de la República y apertura de la frontera; boicó terrestre y marítimo.

El Comité de Enlace de las Brigadas antifascistas ha inaugurado sus trabajos

Valencia, 29.—Ha tenido lugar la sesión inaugural de la Conferencia nacional de mujeres antifascistas, que se celebra en el local del Conservatorio de Valencia. Asisten unas mil delegadas. En la presidencia hay grandes retratos de Rosa Luxemburgo y Mariana Pineda, y en la presidencia de honor figuran los nombres de las mujeres caídas en los frentes y en la retaguardia. La Mesa efectiva la componen Matilde Campos, que presidirá las sesiones; Dolores Ibarrruri, Matilde Huici, una representante de las Juventudes Libertarias, Emilia Elias, Abilia Peralta, la madre de Galán, Roberta Ramón y la madre de Juan Marco.

El discurso inaugural lo pronunció Dolores Ibarrruri, que recordó el reciente decreto del Ministerio de Defensa, con el que se apercibía a las mujeres sobre la necesidad de prepararse para suplir a los hombres en los trabajos de retaguardia. Señaló la labor de los ministros que han ido abriendo paso a las reivindicaciones de la mujer. Fué muy aplaudida.

Seguidamente informó la secretaria general del Comité nacional de Mujeres Antifascistas, Emilia Elias. Después habló la representante de Madrid, y a continuación, la camarada húngara Ana Maria, en representación de la Misión sanitaria que actúa en los frentes al lado de las Brigadas internacionales.

Durante esta sesión inaugural hubo el mayor entusiasmo.

LOS GRANDES «RAIDS» TRANS-ATLANTICOS

El «Teniente de Navío París» ha amarrado en Natal

Natal, 29.—El avión «Teniente de Navío París» ha amarrado en este puerto ayer, a las siete y cinco minutos de la tarde.

Informes de Cataluña

El uso de distintivos y banderas oficiales

Barcelona, 29.—A mediodía facilitaron la lista de los decretos aprobados anoche en el Consejo celebrado por el Gobierno de la Generalidad. Figura entre ellos uno prohibiendo el uso de banderas y distintivos oficiales a los particulares, en los coches que no sean adscritos a los servicios personales de la autoridad y personas especialmente autorizadas por el mismo decreto, y fijando las insignias del presidente de Cataluña y altos cargos de la Generalidad.

El proceso de la Radio Nacional

Por la Fiscalía del Tribunal de Casación se procedió a la lectura de cargos a los procesados en la causa llamada de la Radio Nacional, de la plaza de Cataluña.

La Fiscalía sostiene la acusación contra todos los procesados. En breve se verá la vista contra los mismos.

para todos las mercancías procedentes de los países fascistas y retirada total de las tropas extranjeras y de los moros y legionarios que se encuentran actualmente en territorio español.

En la seguridad de que nuestras proposiciones en el mundo harán una cordial acogida por parte de las dos Internacionales, cuya acción común nos ayudará grandemente al aplastamiento del fascismo, a la conquista de la España libre y democrática que asegurará la paz del Mundo, os saludamos cordialmente, por el Partido Socialista, Ramón Lamonedá; por el Partido Comunista, José Díaz.

El Comité de Enlace marxista hace nuevos requerimientos al proletariado internacional para que ayude a la España republicana

Valencia, 29.—Se ha reunido el Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista, que, entre otras cosas, acordó dirigir un llamamiento a las Internacionales Obrera y Socialista e Internacional Comunista, solicitando de las mismas una reunión en la que, siguiendo las líneas trazadas en Amnemasse, se estudie la forma de organizar la ayuda a la España republicana; enviar un telegrama de saludo y adhesión al acto de solidaridad con España que se celebrará en París, y ver con satisfacción que el P. S. U. C. haya aceptado la proposición de este Comité nacional de Enlace de formar parte del mismo para coordinar los esfuerzos de las camaradas del P. S. U. de Cataluña con los socialistas y comunistas de España, y la designación de los camaradas Rafael Vidiella y Miguel Valdés como delegados efectivo y suplente, respectivamente.

La Conferencia nacional de mujeres antifascistas ha inaugurado sus trabajos

Valencia, 29.—Ha tenido lugar la sesión inaugural de la Conferencia nacional de mujeres antifascistas, que se celebra en el local del Conservatorio de Valencia. Asisten unas mil delegadas. En la presidencia hay grandes retratos de Rosa Luxemburgo y Mariana Pineda, y en la presidencia de honor figuran los nombres de las mujeres caídas en los frentes y en la retaguardia. La Mesa efectiva la componen Matilde Campos, que presidirá las sesiones; Dolores Ibarrruri, Matilde Huici, una representante de las Juventudes Libertarias, Emilia Elias, Abilia Peralta, la madre de Galán, Roberta Ramón y la madre de Juan Marco.

El discurso inaugural lo pronunció Dolores Ibarrruri, que recordó el reciente decreto del Ministerio de Defensa, con el que se apercibía a las mujeres sobre la necesidad de prepararse para suplir a los hombres en los trabajos de retaguardia. Señaló la labor de los ministros que han ido abriendo paso a las reivindicaciones de la mujer. Fué muy aplaudida.

Seguidamente informó la secretaria general del Comité nacional de Mujeres Antifascistas, Emilia Elias. Después habló la representante de Madrid, y a continuación, la camarada húngara Ana Maria, en representación de la Misión sanitaria que actúa en los frentes al lado de las Brigadas internacionales.

Durante esta sesión inaugural hubo el mayor entusiasmo.

LOS GRANDES «RAIDS» TRANS-ATLANTICOS

El «Teniente de Navío París» ha amarrado en Natal

Natal, 29.—El avión «Teniente de Navío París» ha amarrado en este puerto ayer, a las siete y cinco minutos de la tarde.

Informes de Cataluña

El uso de distintivos y banderas oficiales

Barcelona, 29.—A mediodía facilitaron la lista de los decretos aprobados anoche en el Consejo celebrado por el Gobierno de la Generalidad. Figura entre ellos uno prohibiendo el uso de banderas y distintivos oficiales a los particulares, en los coches que no sean adscritos a los servicios personales de la autoridad y personas especialmente autorizadas por el mismo decreto, y fijando las insignias del presidente de Cataluña y altos cargos de la Generalidad.

El proceso de la Radio Nacional

Por la Fiscalía del Tribunal de Casación se procedió a la lectura de cargos a los procesados en la causa llamada de la Radio Nacional, de la plaza de Cataluña.

La Fiscalía sostiene la acusación contra todos los procesados. En breve se verá la vista contra los mismos.

RIALTO

LUNES, ESTRENO
CIFESA PRESENTA

En busca de una canción

UN FILM ESPAÑOL DE EUSEBIO F. ARDAVIN

CON LUIGI SOTO Y RICARDO NUREZ

DISPOSICIONES OFICIALES

Se concede un crédito de diecisiete millones de pesetas para los gastos que ocasionen en Madrid las obras de defensa contra ataques aéreos

Valencia, 29. — El presidente de la República ha firmado el siguiente decreto:

«El decreto de 28 de Junio último regulando el funcionamiento de la defensa pasiva contra los ataques aéreos dispone en su artículo 5.º que los gastos inherentes a la preparación y realización de dicha defensa correrán a cargo de los beneficiarios, es decir, de los respectivos Municipios cuando se trate de poblaciones.

El Ayuntamiento de Madrid debe quedar exento de dicha carga. El martirio que para la heroica villa significa haber sufrido durante un año treinta y tantas agresiones aéreas y más de medio centenar de bombardeos artilleros, martirio que tiene su trágico exponente en los ochocientos muertos y cuatro mil heridos, y en el triste panorama de las calles deshechas y de los barrios mutilados, podía ser bastante para justificar la exención. Pero además la Hacienda madrileña, harto quebrantada por su situación tan terrible, carece de medios para cubrir los gastos cuantiosos que allí exige la defensa pasiva por la preferencia con que elige a Madrid la barbarie fasciosa para sus crueles ataques.

En virtud de lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Los gastos que ocasionen en Madrid la preparación y realización de la defensa pasiva contra ataques aéreos será de cuenta del Estado.

Art. 2.º El Ministerio de Defensa Nacional irá abonando dichos gastos hasta la suma tope de diecisiete millones de pesetas.

Art. 3.º Se confiará al Comité local de defensa contra ataques aéreos la dirección de los trabajos encaminados a lograr esta defensa y la administración de los créditos que a ella se destinen.

Art. 4.º El Ayuntamiento de Madrid, conforme a lo dispuesto en el artículo 4.º del decreto de 28 de Junio, facilitará para la ejecución de las medidas de defensa pasiva el personal necesario, designándole entre el que está adscrito a los servicios municipales.

Art. 5.º El personal del Estado, del Municipio o de cualquier otra corporación pública que figure en el Comité local de defensa contra ataques aéreos, o en las dependencias administrativas o científicas de éste, no podrá percibir por gratificaciones, sobresueldos, horas extraordinarias ni ningún otro concepto, remuneración alguna de carácter extraordinario.

Art. 6.º Las cantidades que se libren para las atenciones de la defensa pasiva contra ataques aéreos de Madrid, ingresarán en la Depositaria de la villa, llevándose cuenta corriente por la Intervención municipal.

Art. 7.º El plan de trabajos a desarrollar comprenderá la terminación de las obras refugios actualmente en marcha; la realización de los proyectados de nueva planta y la habilitación de sótanos de fincas particulares que puedan quedar en condiciones adecuadas para dicho fin, debiendo ser capaces los refugios para un mínimo de 350.000 personas.

Art. 8.º Se faculta al Comité local de Madrid para adquirir el material necesario para defensa contra la guerra química.

Art. 9.º El Ministerio de Hacienda y Economía designará un funcionario del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado que, asistiendo a las sesiones del Comité local, tomará nota de los acuerdos del mismo en orden a la inversión de fondos, con facultad de suspender las decisiones de este orden que a su juicio vulneren lo dispuesto en los artículos 4.º, 5.º, 6.º y 8.º de este decreto. Los acuerdos que provoquen el veto del representante del Ministerio de Hacienda y Economía serán sometidos a la resolución definitiva del Ministerio de Defensa Nacional.

Otras disposiciones

La «Gaceta» publicó las siguientes órdenes:

Defensa Nacional. — Disponiendo las normas para cubrir las vacantes existentes en las unidades de obras y fortificaciones, así como en las de caminos, y especificando que los efectos de esta disposición alcanzan a los individuos de dieciocho a cuarenta y cinco años, no comprendidos en los reemplazos llamados a filas.

Hacienda y Economía. — Dictando normas relativas al caso de que por consecuencia de fallo definitivo acordado por las autoridades competentes se hubieren de devolver a sus propietarios fincas que hubiesen sido incautadas.

Gobernación. — Admitiendo la dimisión del delegado inspector de fuerzas armadas del Ministerio de la Gobernación que ha presentado el teniente coronel D. Juan Galán Arrabá.

Instrucción pública y Sanidad. — Disponiendo la declaración obligada por parte de los médicos de los casos sospechosos o ciertos de vitaminosis en cualquiera de sus grados.

Los periodistas del Cuartel general del Ejército del Centro

Un almuerzo
Anteayer se reunieron en un almuerzo íntimo, invitados por el capitán Crippa, los periodistas del Cuartel general del Ejército del Centro.

El menú consistió en el clásico «cocido», del que sólo quedan, por imperio de las circunstancias, ligeros atisbos.

Asistieron, además de dichos informadores, los directores de «Informaciones» y «Claridad» y el comandante de Carabineros Augusto Fernández.

La «confección» de la comida corrió a cargo de los de fortificaciones afectos a los servicios del cuartel general.

El capitán Crippa, durante el almuerzo, manifestó que tenía el encargo de saludar a los asistentes en nombre del general Miaja.

Los periodistas, correspondiendo a la invitación que se les hizo, se comprometieron a dar otra comida a los obreros de fortificaciones, en la que ellos harían de cocineros y la servirían a los comensales.

Convocatorias y avisos

Círculo Socialista Latino-Iberoamericano. — El lunes, de once a una, y el martes, de tres a seis, se pasarán los afiliados por Secretaría, Segovia, 11.

Asociación del Arte de Imprimir. Hoy los compañeros delegados de taller se pasarán por García Gutiérrez, 1.

Grupo Sindical Socialista de Trabajadores del Comercio. — Mañana, a las diez, asamblea general en el teatro de la Casa del Pueblo.

Sindicato de Autores y Compositores de España (U. G. T.). — Mañana, a las diez, junta general extraordinaria en el domicilio social.

Trabajadores del Comercio (U. G. T.). — Hoy, de cuatro a siete, se pasarán los delegados de Ultramarinos por su respectiva organización sindical.

Agrupación de Dependientes Municipales (U. G. T.). — Mañana, a las cuatro de la tarde, junta general de la Sección de Oficinas en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Sindicato Metalúrgico El Baluarte (U. G. T.). — Hoy, a las siete de la tarde, reunión de los que forman parte del Comité de fábrica o Comisiones sindicales en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Grupo de Orientación Sindical Unificado de Vendedores en General (U. G. T.). — Hoy, a las cua-

BANCO DE ESPAÑA

Nota de los títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy.

Emisión de 1927, con impuesto.											
Clase de títulos		Número de títulos		Valor nominal		Valor real		Número de títulos		Valor nominal	
Serie A		1.730	87.701	800	18.864	185.821	40	3.140	31.291	400	0.184
Serie B		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie C		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie D		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie E		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie F		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie G		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie H		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie I		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie J		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie K		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie L		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie M		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie N		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie O		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie P		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie Q		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie R		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie S		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie T		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie U		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie V		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie W		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie X		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie Y		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184
Serie Z		1.000	50.000	800	12.951	128.221	40	3.101	31.291	10	0.184

Palacio de la Música

Shanghai

Una magnífica producción de ambiente exótico y pasiones modernas

Agrupación Profesional de Periodistas

Un obsequio del doctor Bermann
El doctor Gregorio Bermann, jefe de la Misión médica argentina enviada a España, y representante de varios periódicos de aquella República hermana, ha tenido la gentileza de obsequiar a la Agrupación Profesional de Periodistas con un valioso botiquín de urgencia, encerrado en estuche de cuero.

Canales del Lozoya

Las oficinas de Canales del Lozoya han quedado instaladas provisionalmente en la calle de Serrano, 12, a excepción de los servicios de Estadística de la Red y Distribución, que continúan en Alcalá, 96, y el de Depósitos, en Santa Engracia, 127.

Homenaje a los tranvianos de Madrid

Mañana domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en el cine Proyecciones, como homenaje a los tranvianos de Madrid caídos a consecuencia de los proyectiles de obuses fascistas, un festival, organizado por el Socorro Rojo Internacional (barriada Norte, S. O.).

Instrucción Premilitar

Por el presente aviso se pone en conocimiento de aquellos individuos inscriptos para recibir la instrucción premilitar que aún no hayan verificado su presentación que de no hacerlo en breve plazo se les aplicará las sanciones que determina el apartado c) de la orden circular de 16 de Agosto de 1937 del Ministerio de Defensa Nacional (D. O. número 215).

La evacuación de Madrid

Se desea conocer el paradero de... Se ruegan noticias del paradero de Victoriano Navarro Pérez, que vivía en Ribera de Curtidores, 2, principal número 1, y de Vicenta García, hija de Alfonso, que desde Arenas de San Pedro (Ávila) vino a Madrid el año pasado. Comuníquese a la Delegación de Evacuación.

Compañeros: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Cuota mensual, 50 céntimos. Hernán Cortés, 13. Tel. 20321

PALACIO DE LA MUSICA

LUNES, estreno riguroso

Shanghai

CON LORETTA YOUNG CHARLES BOYER

Una magnífica producción de ambiente exótico y pasiones modernas

Espectáculos para hoy

TEATROS
ALKAZAR.—5,30, Tú gitano y yo gitano.
ASOASO.—5, Don Juan Tenorio (por Pepe Romeu).
BARRAL.—5,30, ¡Tío de mi vida!
CALDERON.—3,30 y 5,45, La Yankee, Phary Sisters, Cojo Madrid, Aguilera, Ballesteros, Stela, Nazy, Pagán y Carmen Flores.
COMEDIA.—5,30, ¡Cuidado con la Paca!

CAPITOL

LUNES PRÓXIMO, estreno

LA VIDA FUTURA

RAYMOND MASSEY, RALPH RICHARDSON, SIR CEDRIC HARDWICKE, PEARL ARBYLE, PATRICIA HILLIARD MARGARETTA SCOTT

Fantástica visión del mundo civilizado del año 2000

OHUEGA.—5,30, Don Juan Tenorio

ESLAVA.—5, Don Juan Tenorio Sonoro (por Rafael Arcos y Laura Pimillos) y Orquesta K. D. T.
ESPAÑOL.—5,30, Don Juan Tenorio (por Manolo González).
FUENARRRAL.—5,30, Tenorio musical y Los Claveles.
GARCIA LORCA.—3,45 y 6, Pepe Pinto, Encarnita Iglesias, Jualan-so, Tony Kleys and Rossi, Sepepe, Hermanas Diaz, Anita Flores, Pompoif, Thedy, Orquesta Madrid, Cook-taj final.
IDEAL.—4,30, La viejecita y El cantar de arriero.
JOAQUIN DICENTA.—5,30, Las ansiosas.
LARA.—5,30, Generosa en los Madriles.
LATINA.—5,30, ¡Aquella jaca tan brava! (El Americano, El Chozas, Frasquillo, Mercedes León).
MARAVILLAS.—5,15, Tatí... Tatí... MARTIN.—5,15, Las vampiresas.
PARDINAS.—5,30, La tempestad (por Micaela de Francisco, Rafaelita Haro, Calvo de Rojas y Trujols).
PAVON.—5,30, Don Juan Tenorio (por Félix Dafauce).
POPULAR (antes Fontalba).—(Compañía revistas frívolas. Superdette, Isabelita Nájera).—3,30 y 5,45, ¡Que me la traigan!
PROGRESO.—5,30, Don Juan Tenorio (por Antonio Armet).
ZARZUELA.—5,30, La tragedia optimista.

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11, ¡Abajo los hombres!

SINDICOS

El síndico del gremio de fiambres, tarifa 1.ª, sección 1.ª, clase 7.ª, epígrafe 5, participa a los gremios que las listas del reparto para el año 1938 están expuestas en el local de La Unión, Barceló, 7, del 29 del actual al 14 del próximo, y horas, de diez a una y de cuatro a siete. Las reclamaciones de agravio pueden hacerse ante la segunda Junta gremial, Montabán, 6, en los expresados días.

CARAMELOS Y TURRON

LA CHOCOLATERA : HUERTAS, 20

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

CONSULTAS MEDICAS

BARNA, picores, cura rápidamente. Sulphosal. Farmacias. Atocha, 110.
EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.
GUARACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatórrhea. Clínica especializada doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nuevauna, tres-nueva.
MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diezuna, tres-nueva.
ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.
DENTISTAS
DENTISTA, Cristóbal. Calle Atocha, 38; teléfono 20603.
ENSEÑANZAS
MAQUINAS escribir necesita. Profesor Matemáticas. Alcalá, 124, ático D.
FILATELIA
COMPRO y vendo sellos España, extranjero; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24.
PATENTES
PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Compañía, Alcalá, 61, Madrid.

ASTUR.—4 y 6, Por el mal camino.

AVENIDA.—Desde las 4, La reina mora (cuarta semana).
BARCELONA.—4 y 6, Rosse Marie.
BELLAS ARTES.—Desde las 4, Ave del paraíso.
BEAUVENUE.—Desde las 4, El último varón sobre la tierra.
BILBAO.—4 y 6, Una noche en la Opera.
CALATRAVAS.—Desde las 11, Esta noche es nuestra.
CALLAO.—De 3,30 a 8, programa doble, Lucha de venganza y Tartarin de Tarascón.
CAPITOL.—4 y 6, Las pícaras mujeres (en español; segunda semana).
CARRERAS.—Desde las 11, Mares de China.
CHAMBERI.—Desde las 4, Ojos carifiosos.
DORÉ.—4 y 6, El conde de Montecristo.
DOS DE MAYO.—4 y 6, Don Quintín el amargao.
DURRUTI.—Desde las 4, Cogido en la trampa e Inesita Pena y Orquesta Palermo.
ELANO.—Desde las 4, La simpática huerfanita.
ENCOMIENDA.—4 y 6, Duro de pelar.
FIGARO.—3,30 y 6, La flecha del terror y Corresponsal de guerra.
FLOR.—Desde las 4, Tres lanceros bengales.
GENOVA.—4 y 6, Charlie Chang en el circo.
GONG.—Desde las 11, El terror de Chicago.
GOYA.—4 y 6, El juramento de Lagardère.
HOLLYWOOD.—4 y 6, Sombro de copa.
MADRID.—Desde las 4, Los tres mosqueteros.
MADRID-PARIS.—Desde las 11, El joven conde (por Anny Ondra; estreno riguroso).
METROPOLITANO.—Desde 3,30, La simpática huerfanita.
MONUMENTAL.—4 y 6, Dos es- pias (en español; segunda semana).
OLIMPIA.—Desde las 4, Luces de Buenos Aires.
PADILLA.—4 y 6, Así venceré mos y Treinta y nueve escalones.

PALACIO DE LA MUSICA

4 y 6, Rosas negras (Lilian Harvey; segunda semana).
PANORAMA.—Desde las 11, Campesón ciclista y Guillén y Cermelita Caballero.
PLEVEL.—Desde las 4, Pasaporte a la fama.
PRENSA.—Desde las 4, La posada del Caballito Blanco y El rey de los Campos Eliseos.
PROYECCIONES.—Desde las 4, Piernas de seda y Margarit and Francis.
RIALTO.—Desde las 4, ¡Centinela, alerta! (Angelillo; 18 semana) y Los Farmans y Moreno?
ROYALTY.—4 y 6, La margotón del batallón.
SALAMANCA.—4 y 6, Esto es música.
TETUAN.—3,30 y 5,30, El gato montés.
TIVOLI.—4 y 6, El acorazado misterioso.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Se pone en conocimiento de todos los asociados de esta entidad que: Para cumplimiento órdenes del Gobierno, se procederá, en los días 1 al 15 de Noviembre próximo, a una votación escrita para designar dos miembros del Consejo de Administración, con arreglo a la convocatoria puesta en el cuadro de avisos de la Asociación y enviada a Valencia para la «Gaceta de la República» el 22 del corriente.
La oficina central de Madrid, avenida de Rusia, 20, apartado de Correos núm. 369, y las representaciones locales de provincias, facilitarán papeletas de votación impresas con las instrucciones y advertencias necesarias.
El presidente de la Delegación permanente del Estado, Felix Benítez de Lugo.

CONSULTORIO MEDICO

Secretas, píal, venéreas, vías urinarias. Consulta, 10-2, 6-4, 1 pta.; especial, 5 ptas. Estudios, 2.

RELOJERIAS

RELOJES todas clases, máquinas, brochas, hojas afeitar. Príncipe, 6, portal.
RESTAURANTES
MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41.
SASTRERIAS
GABANES Vaquero. Vaquero gabanes. Gabanes Vaquero. Matute, 11.
SASTRES
HECHURA traje o gabán desde 30 pesetas; gabán señora hechura sastre; cazadoras canadienses; reformo trajes. Gabanes. San Vicente, 35.
VARIOS
PRESERVATIVOS La Francesa, plaza Carmen, 1. Superiores desde 12 pesetas docena. Imperceptibles «Cajas Neverrip», lavables.
VEINTICINCO íd-mulas lucrativas para fabricación de aguardientes, cervezas, vermuts, días pesetas. Rembolso. Apartado 10.029, Madrid.
VENTAS
RELOJES, estilográficas, máquinas, brochas, hojas afeitar, lámparas radio, perfumera, grandioso surtido. Maebuca. Caballero Gracia, 8.

"La paz--ha declarado Delbos en el Congreso radical socialista francés--descansa en el respeto mutuo de la independencia de los pueblos"

CONGRESO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA
FRANCS

Delbos y Herriot definen concretamente la posición de Francia, unida para la defensa del ideal democrático

El Frente Popular ha dotado a Francia de una excelente aviación militar y comercial

Lille, 29.—En el Congreso celebrado por el Partido Radical Socialista fué oído el informe del aviador y presidente de la Comisión del Aire de la Cámara, Bousnot, quien dió cuenta de las grandes reformas y las nuevas realizaciones llevadas a cabo en el año.

Terminó diciendo que el Frente Popular había podido dotar al país de una aviación que representa una verdadera fuerza y una esperanza en el orden militar y en el comercial.

El presidente de las Juventudes radicales socialistas criticó la labor realizada por el ministro del Aire, Pierre Côt. Sus palabras produjeron una manifestación de protesta en la sala. La mayoría de los congresistas respondieron a esos ataques con vivas a Côt.

El ministro respondió al orador diciendo que el partido cuenta con grandes aviadores, y respecto al rumor circulado de haberse enviado aparatos a la España republicana, dijo que el coronel Lunn, presidente del Control, ha asegurado que Francia había sido leal a la palabra que había dado. «Esto—dijo—demuestra la inexactitud de esos rumores.»

Terminó Côt rogando al presidente de las Juventudes que fuese más justo en el concepto que tiene de su deber.

El Congreso aclamó al ministro al terminar su discurso.

Herriot recibe, en una carta de Alvarez del Vayo, el dolor de España por la agresión y la injusticia

París, 29.—El presidente de la Cámara francesa, Eduardo Herriot, que toma parte en los debates del Congreso de Lille del Partido Radical Socialista, ha recibido una carta del ex ministro de Estado español Alvarez del Vayo, en la que le dice que la acogida tan cordial que siempre encontró en él en sus conversaciones de Ginebra le dejaron un recuerdo imborrable, y le deciden a escribirle en la víspera de la reunión del Congreso radical socialista, donde seguramente su voz llena de autoridad se hará nuevamente oír en defensa de la justicia y de la paz. Alvarez del Vayo recuerda en su carta hasta qué punto la situación se ha agravado desde que se vieron en Ginebra. «Van ya dos semanas perdidas—dice—, como cabía esperar, en el Comité de no intervención, durante las cuales el pueblo español ha visto cómo mientras las Asturias heroicas quedaban reducidas a escombros por la aviación invasora, al amparo de la cual las divisiones italianas avanzaban hacia Gijón, se jugaba con su destino alrededor de la mesa del Comité. La alternativa continúa siendo la de Ginebra: o retirada rápida y total de los combatientes no españoles o el fin de la no intervención. Ningún simulacro «de solución» intermedia cubriría los altos compromisos morales contraídos ante la Sociedad de Naciones, ante el pueblo español y ante la opinión universal. Por todo ello, la España republicana espera del Partido Radical Socialista que, fiel a su tradición democrática, se pronuncie por el derecho y por la vuelta a la ley internacional.»

Disciplina para el resurgimiento de la economía y las tradiciones francesas

En la sesión de esta mañana del Congreso radical socialista pronunció un extenso discurso el ministro de Hacienda, Bonnet.

Se pronunció a favor de un serio control de los establecimientos bancarios por el Banco de Francia, oponiéndose al control de los cambios.

Terminó diciendo: «En estos momentos, en que desde todos los sitios se oyen los cañonazos, nuestro partido debe recordar, como lo hacía recientemente el presidente Herriot, la necesidad de la disciplina, indispensable tanto para el resurgimiento de nuestra economía como para el mantenimiento de nuestras gloriosas tradiciones y salvaguardia de nuestras libertades.»

Con el discurso de Bonnet quedó clausurado el debate financiero. Como conclusión de este debate, el Congreso aprobó una orden del día felicitando a los ciudadanos Chautemps y Bonnet por haber lle-

vado al país nuevamente al camino del resurgimiento financiero.

Discurso de Delbos

Los desfallecimientos de Ginebra han alentado el imperialismo

Lille, 29.—El Sr. Delbos ha hecho esta tarde en la sesión del Congreso radical socialista una detalladísima exposición sobre política extranjera. Dijo que esta política está totalmente inspirada en el ideal de la democracia francesa, que se basa en el principio expresado por Herriot de los 34. Comprueba a continuación que Francia quiere restaurar y hacer más firme—ha sufrido ataques que debilitaron progresivamente su acción. Sus fracasos, sus desfallecimientos alentaron a los imperialismos, desalentando al mismo tiempo a los países amenazados. Esta atmósfera de duda ha favorecido a veces las maniobras intencionalistas para debilitar los acuerdos y los pactos, cuando éstos son más necesarios que nunca, ya que unen a las naciones pacíficas frente al peligro común.

Francia ha ocupado el primer puesto en todas las iniciativas de paz

Estima que todo ello es motivado por la crisis de la moralidad internacional que presenciamos actualmente, y frente a estas realidades conviene ante todo salvar la paz amenazada, evitando imprudencias y debilidades que serían por igual peligrosas, tratando al mismo tiempo de ganar el terreno que la paz ha perdido y reorganizar las fuerzas capaces de mantenerla. El orador insiste en la voluntad de Francia, y dice que no hay ningún país en el que Francia haya desperdiciado ocasión alguna de negociación y acuerdo, pues siempre estuvo en el origen de las iniciativas pacíficas, especialmente en el origen de la no intervención. Para ella no hay más paz verdadera que la que está abierta a todos; pero Francia no se dejará alistar en ninguna cruzada.

«Creo—dice—que no es traicionar a la Sociedad de Naciones, sino servir su ideal, buscar acercamientos. Cerca de ella, y de acuerdo con ella, hay sitio para acuerdos concretos, con objetivos concretos, entre los países directamente interesados. Este método ha tenido éxito en las Conferencias de Montreux y de Neyon, donde merced a Francia e Inglaterra y las potencias presentes se extirpó del Mediterráneo la piratería submarina. Sin embargo, la eficacia de las Conferencias está subordinada al respeto a lo firmado. Por lo tanto, no hay tarea más urgente que la de restaurar el valor de las firmas y el carácter de los compromisos adquiridos. Francia dará el ejemplo de lealtad más escrupulosa. En cualquier circunstancia, y sea cual fuere la forma de agresión y la agresión segura, Francia cumplirá sus compromisos.»

La injerencia en los problemas interiores de los Estados conduce a la guerra

La paz descansa en el respeto mutuo de la independencia de los pueblos, y esta es una de las razones de nuestra actitud en el problema español. Cuando, de acuerdo con la Gran Bretaña, propusimos a las demás naciones a comprometerse a no intervenir en este conflicto, nos inspiráramos en la tradición liberal y pacífica de nuestros antepasados.

El problema tiene un aspecto jurídico y otro político. La injerencia en la vida interior de los Estados es un engranaje de guerra en el que no quisimos entrar, fuesen cuales fuesen nuestras simpatías por la República española. No quiero recomenzar la política de abdicación. Estimo, por el contrario, que Francia, cuando los intereses vitales y los compromisos están en juego, tiene el deber de estudiar con sangre fría y resolución todas las eventualidades; pero para hacer frente a tan terrible problema es preciso que sea unánime. Hoy Francia, frente a los peligros cuya gravedad ha aprendido a medir, sería unánime en defender la unidad amenazada de sus fronteras y comunicaciones. Es el mejor medio de defendernos victoriosamente, si fuese preciso, al mismo tiempo que el mejor para impedir la guerra, pues no se

puede atacar a un pueblo resuelto y fuerte.

«Pedimos el respeto efectivo a la integridad y la independencia de España»

Desde hace quince meses que estalló el conflicto español, la paz europea ha sido, sin embargo, mantenida. Algunos dicen que no hemos hecho más que aplazar el peligro, agravándole tal vez. Sin embargo, el tiempo ganado para la paz no se gana nunca en vano.

Pregunta qué se pensaría de un Gobierno que con un «cálculo aventurado» de las probabilidades de hoy y mañana anticipase la hora del crimen colectivo.

Delbos lamenta a continuación que se hayan producido intervenciones a pesar del acuerdo de Londres, las cuales acrecientan y prolongan los horrores de la guerra española, haciendo correr el riesgo diariamente de una conflagración general.

«Nuestra actitud es leal y clara. Pedimos el respeto efectivo de la integridad territorial y de la independencia política de España. Reclamamos de todos idéntico respeto de no intervención. Estamos dispuestos a aceptar todas las formas de control en tierra y mar, y no podemos admitir para nosotros aquello a lo que otros se niegan. Nuestra política extranjera se guarda de cometer imprudencias que pueden ser de dos clases: la de amenazar y desafiar. De no medir todas las consecuencias posibles de sus palabras o de sus actos; de comprometerse en una acción sin saber si se puede llevar hasta el fin, y de llevar hasta la abdicación la prudencia conciliadora, pues entonces se corre el riesgo de no ser ya una salvaguardia, sino ofrecer a los otros una tentación.»

Para impedir la guerra hay que estar en condiciones de poderla ganar

Entre estos límites queremos mantenernos. El pasado y el presente de Francia la permiten guardar su sangre fría y la autorizan, cuando pone su gloria, no para ganar la guerra, sino para impedirla.

Pero sabe también que para impedir la guerra ha de encontrarse en condiciones de ganarla si la guerra se le impusiese. El orador recuerda a continuación que la unión, la disciplina, la paz social, la actividad en el trabajo y el equilibrio de la Hacienda son condiciones indispensables para el mantenimiento de la paz.

«La amistad y la solidaridad francobritánica, que son las más seguras garantías de paz, son hoy más estrechas que nunca. Con el acuerdo de Rambouillet hemos estrechado la alianza con Polonia; el pacto franco-soviético mantiene todo su valor; la solidaridad que nos une a la Pequeña Entente ha quedado patentizada por el presidente del Consejo de Yugoslavia y por el rey Carol.»

Además, en un discurso de doble inspiración, el presidente Roosevelt y Cordell Hull han hecho oír la gran voz de la República norteamericana.

Termina diciendo que el camino que conduce a la pacificación general está todavía surcado de obstáculos; pero que hasta ahora se ha evitado la guerra mundial. «Nada está perdido—dice—. Todo será salvado, siempre que Francia permanezca unida y fuerte.»

Discurso de Herriot

Después de Delbos hizo uso de la palabra el Sr. Herriot en el Congreso radical socialista. Herriot rindió homenaje al ministro de Negocios extranjeros e hizo observar que será unánime el acuerdo del Congreso sobre los problemas exteriores y política general. Declaró que los acuerdos que va a adoptar la Asamblea serían de felices resultados para la nación.

Precisamente ahora Francia necesita ser fuerte y se halla presta a cualquier eventualidad. Continuó diciendo que se querían pronunciar en la tribuna de la Asamblea palabras optimistas; pero éstas no serían exactas ni sería acción viril ni tímida.

Afirmó la voluntad de Francia de no dejarse atraer a una cruzada ideológica, y manifestó: «Un país puede ser fascista, nazi o comunista. Todo esto nos es igual, a condición de que su doctrina la conserve para él. La política interior no es, según la fórmula usual, un artículo de exportación.» Expresó sus inquietudes por la situación del Mediterráneo, diciendo que es necesaria la solidaridad francobritánica.

«Respecto a la U. R. S. S., no estamos lejos de la época zarista, y si hoy Rusia es un Estado comunista, es asunto suyo y no nuestro. En cuanto a mí, sigo fiel al pueblo, que espero ver en el camino de la democracia.» Terminó diciendo que deseaba una Francia fuerte y una buena defensa na-

cional, y que sobre este extremo rindió homenaje al Sr. Daladier. Se aprobó el orden del día sobre política extranjera por unanimidad, levantándose inmediatamente la sesión.

Se proclama la voluntad de Francia de garantizar su seguridad y defender la paz

Lille, 29.—El orden del día aprobado por el Congreso del Partido Radical Socialista sobre política extranjera proclama la voluntad de Francia de garantizar su seguridad y defender la paz, fiel a los compromisos internacionales, sin ceder ante presiones interiores ni exteriores.

El partido aprueba la política exterior del Gobierno y renueva su confianza en el Sr. Delbos, aprobando asimismo las manifestaciones de éste de que Francia piensa oponerse a toda doctrina imperialista.

El partido se muestra favorable a todo convenio general, firmado lealmente, que asegure el respeto a la integridad territorial e independencia política de los Estados.

Ante el desarrollo de la guerra española, el Congreso afirma que al defender la República española, lejos de implicar la generalización de la lucha, exige su localización y la retirada de todas las fuerzas extranjeras que combaten en España. Pone su confianza en el Gobierno para que se acelere la negociación de Londres, y termina declarándose partidario de la no intervención efectiva, insistiendo en la retirada de los combatientes extranjeros o en el fin de la no intervención.

Termina el documento protestando contra el atentado al derecho de gentes, que produce víctimas inocentes en las poblaciones civiles.

EN VALENCIA

Continúa sus deliberaciones el Pleno del Comité nacional de la U. G. T.

Valencia, 29.—Continúan las deliberaciones del Pleno del Comité nacional de la U. G. T. Se aprobó una propuesta de estatuto presentada por el Secretario de Cataluña. Se designó a

LA CONFERENCIA DE LOS NUEVE

Razonados presagios de esterilidad de la reunión de Bruselas

Si la política realista de Roosevelt no modifica las normas europeas

Moscú, 29.—El periódico «Izvestia» dedica su sección internacional a la próxima Conferencia de Bruselas, y escribe: «Es difícil prever en qué consistirá concretamente la actividad de dicha Conferencia. La primordial importancia de la cuestión no consiste en discusiones abstractas sobre la violación del Tratado de Washington, sino en encontrar las medidas concretas con el fin de poner término a la ilícita agresión criminal. Para preparar tales medidas no es necesario convocar una Conferencia de esa naturaleza; sería suficiente para la lucha práctica contra la agresión en el litoral asiático, en el océano Pacífico, la actuación combinada de los Estados directamente interesados.»

La Conferencia de Bruselas ha sido convocada, evidentemente, para poder invitar a los agresores a que participen en las discusiones sobre los medios de lucha contra la agresión. Es probable que dicha Conferencia se haya creado como el simulacro del Comité de Londres de no intervención en los asuntos españoles.

Con toda seguridad, Italia y Alemania han tenido autorización del Japón para participar en la Conferencia, y tomarán parte con el fin de representar los intereses de su alianza en las agresiones y violaciones de los Tratados internacionales. Por esto es por lo que el Japón puede con toda tranquilidad no asistir a la Conferencia, sabiendo que los italianos y alemanes harán todo lo posible con el fin de asegurar su libertad de acción con relación a China. Desgraciadamente, es muy difícil esperar que los llamados Estados democráticos occidentales hagan patente una «energía perseverante» para la defensa de la paz en

representación de la Comisión ejecutiva para acudir el 13 de Noviembre a las reuniones de los ugetistas catalanes, indicándose la conveniencia de que todas las Federaciones envíen sus delegados para que las reuniones se vean asistidas por representaciones de todos los trabajadores de España, ya que es indudable la importancia del Congreso.

También fué aprobada la ponencia de «Cómo ayudar al Gobierno del Frente Popular»; en ella se expone que todo lo que representa en el orden del trabajo lo pone la organización sindical a disposición del Gobierno para procurar la mayor efectividad en la vanguardia y lograr llegar a tener una retaguardia tranquila, plena de responsabilidades.

Se logró convencer al presidente, González Peña, para que acuda a Rusia en representación de la U. G. T.

CRECIMIENTO DE LA CAPITAL SOVIETICA

Ha comenzado la construcción de la tercera línea del "Metro" de Moscú

Moscú, 29.—Se ha empezado la construcción de la tercera sección de la vía subterránea de Moscú. Se van a construir dos líneas en el centro de la ciudad; los pasajeros podrán transbordar de estas nuevas líneas a los trenes que se dirigen en otras direcciones.

Detenidos cuando intentaban atravesar la frontera

Valencia, 29.—En el ministerio de la Gobernación se ha recibido el telegrama siguiente del delegado de Orden público de Cataluña: «El día 28, a las veintidós treinta, el jefe del sector de Ripoll me comunica que en los alrededores de Cobrens, y por fuerzas de Carabineros, ha sido sorprendido un grupo de 20 individuos cuando intentaban pasar la frontera, a los cuales se les tiene localizados en la montaña, habiéndose detenido hasta el momento a dos de ellos, uno de los cuales es hijo del secretario del Juzgado de instrucción número 5 de Barcelona. He dado órdenes para intensificar el servicio y proceder rápidamente a la captura de los restantes.»

LA NO INTERVENCIÓN

En el Subcomité de Londres, el delegado ruso expresó los puntos de vista de su nación ante las propuestas francoinglesas

PLYMOUTH PRESIDIO LA REUNION

Londres, 29.—La reunión del Subcomité de no intervención comenzó a la hora anunciada, bajo la presidencia de lord Plymouth. Se concede gran importancia a la contestación soviética acerca del momento en que podrían concederse algunos derechos de beligerancia a las partes en conflicto.

Antes de la reunión, el delegado soviético conversó extensamente con Eden, creyéndose que puso al corriente a éste de los propósitos del Gobierno soviético.

LOS DELEGADOS DE RUSIA Y ALEMANIA EXPONEN SUS RESPECTIVOS CRITERIOS

Londres, 29.—En la sesión del Subcomité de no intervención, el delegado de la U. R. S. S., Maisky, manifestó, en su intervención, que no podía asumir por más tiempo la responsabilidad de la política de no intervención, que considera injusta, inútil y animadora de los agresores. Tampoco puede aceptar el plan inglés en su integridad y las proposiciones francesas que se formularon a continuación de aquél.

Afirmó que el Gobierno soviético está dispuesto a aceptar todos los acuerdos que contribuyan a una efectiva no intervención. Ratificó, asimismo, sus precedentes manifestaciones, declarando que no puede aceptar los párrafos uno, tres y cuatro del proyecto de resolución de 26 de Octubre. En cuanto al derecho de beligerancia trazado en el párrafo segundo, y en el preámbulo de la solución, los Soviets previenen que se abstendrán de votar. Terminó declarando que el Gobierno soviético se reserva el derecho de someter, durante las discusiones a este respecto, sus propias proposiciones, con la finalidad de reforzar el control.

Von Ribbentrop habló después para decir que la fórmula soviética de estar dispuesta a aceptar la beligerancia después de la «esencial» retirada de voluntarios era una desestimación sobre este extremo del plan británico. Para Alemania, los derechos de beligerancia y el restablecimiento del control son condiciones esenciales y preliminares a la retirada de voluntarios, y agrega que querría saber si la U. R. S. S. participará o no en el porvenir en la no intervención. No ve cómo seguir los esfuerzos emprendidos si la U. R. S. S. cambia de actitud, ni tampoco ve «la posibilidad de dar su acuerdo a una acción cualquiera, basada en una resolución que no fué aprobada por unanimidad.»

Por último, Ribbentrop sugiere que el presidente elabore un plan definitivo, y que se realicen esfuerzos para que se adhiera al mismo la U. R. S. S.

El delegado alemán terminó su intervención diciendo que daría cuenta a su Gobierno de la situación creada por la declaración hecha hoy por el representante soviético.

El Subcomité dió por terminada su reunión de esta tarde minutos antes de las nueve de la noche, después de haber redactado el comunicado de la sesión.

El delegado de la U. R. S. S. se abstuvo de aprobar la parte referente al reconocimiento de los derechos de beligerancia, mientras los representantes de Italia y Alemania insistieron en que el procedimiento de la unanimidad para los acuerdos se observara rigurosamente.

La próxima reunión del Subcomité ha sido señalada para el martes próximo por la mañana.

SE ESPERA QUE EN LA REUNION DEL MARTES PROXIMO SE LLEGUE A UN ACUERDO DE UNANIMIDAD

Londres, 29.—La sesión celebrada hoy por el Subcomité de no intervención no ha modificado sensiblemente las posiciones de la anterior reunión. Es decir, un nuevo aplazamiento de discusiones para la semana próxima, al objeto de que los interesados tengan tiempo de reflexionar, esperándose que, con este aplazamiento, se pueda llegar a un acuerdo de unanimidad, o, en caso contrario, admitir que esa unanimidad no se rompa por una abstención.

También tiende al aplazamiento a que los Gobiernos decidían su

actitud en caso de que no se reallazaran tales esperanzas.

En los círculos británicos se afirma que por el hecho de que los Soviets no hayan votado en contra del artículo relativo al reconocimiento de los derechos de beligerancia, limitándose a abstenerse, han dado prueba de una moderación que hace pensar en que no será imposible lograr un acuerdo.

Los resultados de la jornada de hoy pueden resumirse así: Primero. Se va a informar a los Gobiernos del resultado de la situación de hoy, o sea la aceptación por parte de Inglaterra, Francia, Bélgica, Checoslovaquia y Suecia de la resolución del 26 de Octubre recopilando los puntos esenciales del plan del 14 de Julio, completado por las observaciones francesas. En segundo lugar, la notificación por la U. R. S. S. de su aceptación del mismo documento, excepto de las disposiciones relativas al derecho de beligerancia, en el que se abstendrá de votar.

Por último, las potencias serán informadas también de la adhesión de principio de Alemania, Italia y Portugal; pero bajo la reserva de que se respete la regla de unanimidad, pues la abstención de la U. R. S. S. la consideraran como una violación de esa regla.

Segundo. El Subcomité queda convocado nuevamente para el próximo martes, a las once de la mañana. Los delegados darán cuenta en esa reunión de los puntos de vista de sus Gobiernos sobre la situación creada por la sesión de hoy.

En caso de que los Soviets terminaran aceptando la fórmula del reconocimiento de los derechos de beligerancia, o si Alemania, Italia y Portugal no mantuvieran su punto de vista relativo a la unanimidad, el Subcomité transmitiría la resolución al Pleno del Comité de no intervención, rogándole encargara a su presidente una consulta inmediata al Gobierno de España y a la Junta facciosa de Salamanca enviándoles el texto del documento aprobado.

Tercero. El Pleno del Comité queda convocado a este efecto para el miércoles a las tres de la tarde. Con esto queda marcada la voluntad de los delegados de no eternizar el debate, y tendrá por objeto dar a lord Plymouth el mandato de negociar con el Gobierno y con Salamanca o, en su defecto, comprobar la imposibilidad de un resultado, con sus inevitables consecuencias.

Cuarto. En caso de acuerdo, y esperando las contestaciones del Gobierno español y de la Junta de Salamanca, el Subcomité se reunirá hacia fin de semana para ultimar los detalles de aplicación del acuerdo. Este trabajo se referirá esencialmente a las atribuciones y composición de las Comisiones, retirada de voluntarios, así como a las medidas a adoptar en caso de un fracaso de la «entente.»

Sentencias de muerte cumplidas

Valencia, 29.—Se ha cumplido la sentencia impuesta por el Tribunal de espionaje y alta traición contra Del Rosa y doce individuos más de la columna que llevaba su nombre. También han sido fusilados once individuos condenados a la última pena, y que formaban parte de la organización descubierta no hace muchas semanas en Madrid.

EL FASCISMO, AGRESOR Y CRIMINAL

Mussolini impone condecoraciones a las familias de los "voluntarios" caídos

Roma, 29.

Mussolini impuso a las familias de los «voluntarios» muertos en España las condecoraciones que les fueron concedidas, y que llevan la inscripción: «Caido al servicio de la patria fascista.»